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Exercice 1. Pour tout x ∈]0, 1], soit f(x) = arctan
(√

1−x
x

)
.

1. Calculer f(1) et limx→0+ f(x).

2. Pourquoi f est continue sur ]0, 1]? Pourquoi f est dérivable sur ]0, 1[?

3. Pour tout x ∈]0, 1], soit u(x) =
√

1−x
x

.

Vérifier que pour tout x ∈]0, 1[: u′(x) = −
√
x

2x2
√

1− x
, puis calculer f ′(x)(= −

√
x

2x
√

1− x
).

4. Montrer que f est une bijection de ]0, 1] dans un intervalle J à déterminer.

5. Calculer f(1
2
), f−1(π

4
), puis (f−1)′(π

4
).

Exercice 2.

1. Trouver une primitive de la fonction f(x) = x−1
x(x−2) sur l’intervalle ]0, 2[.

2. Trouver une primitive de la fonction f(x) = 1
x2+4x+5

.

3. Par une intégration par parties, calculer
∫
x cosxdx et

∫
arctan(x)dx.

4. En utilisant le changement de variable t =
√
x, calculer∫ 9

4

1√
x(
√
x− 1)

dx.

Exercice 3. On considère l’équation différentielle

(E) y′(x)− 2xy(x) =
2x

1 + x2
ex

2

.

1. Trouver la solution générale de l’équation homogène associée à (E).

2. En utilisant la méthode de la variation de la constante, trouver une solution particulière de
l’équation (E).

3. Donner les solutions de l’équation différentielle (E).



Exercice 4. Une des deux questions suivantes est au choix:

1. Résoudre l’équation différentielle

y′(x)− 1

x
y(x) =

x√
1− x2

,

pour tout x ∈]0, 1[.

(Une solution particulière de l’équation (E) est à déterminer avec la méthode de la variation
de la constante).

2. Déterminer les solutions sur IR des équations différentielles suivantes:

(a) y” + 4y′ + 5y = 0.

(b) y”− 4y′ + 3y = e2x;

(On pourra chercher une solution particulière sous la forme yp(x) = λe2x).

(c) y”− 6y′ + 9y = x2 − 1;

(On pourra chercher une solution particulière sous la forme yp(x) = ax2 + bx+ c).
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